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 ثانيا: مقاًيس التشتت النسبية
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 مقاًيس التشتت النسبية: انياث

ليط لهما نفط المحىصط، فمن إذا كنا بصدد إجراء ملارنة بين ثىزيعات ثكرارية ليضد لها نفط وحدة اللياش أو  

 الضروري هنا اصحخدام ملاًيط الخشخد النضبية والتي من أهمها:

  :    المدى النسبي -1

                  
 

 ̅
     

     

  :   النسبي  الانحزاف المتوسط بالنسبة للمتوسط الحسابي -2

      
   ̅

 ̅
     

  :   معامل الاختلاف (النسبي )  المعياري  الانحزاف -3

     
 ( )

 ̅
     

 .في كل المعادلات الضابلة   بمراكس الفئات   إذا كان المحغير الإحصائي مضحمر فإننا نعىض  :ملاحظة

 :(2-4مثال)

ـــــــ:  66البيانات الحالية ثمثل أوزان  ـــ ـــــ بكلية العلىم الاكحصادًة وعلىم الخضيير بجامعة  LMDطالبا بالكيلىغرام في أحد أكضام الـ

 صطيف:

 المسيلةبهلية العلوم الاقتصادًة وعلوم التسيير بجامعة  LMDطالبا بالنيلوغزام في أحد أقسام الــ:  66(: أوسان 1-4الجدول)

 

 

 

 

 

 

 

 المطلوب:

  ؟حضاب المدي المطلم والنضبي -1

 ؟الانحراف المحىصط المطلم والنضبي -2

 ؟الانحراف المعياري الحباًن،  -3

̅  في دراصة مماثلة عن أوزان الطلبة بجامعة أخري ثحصلنا على النحائج الحالية: -4        ،δ( )      

 كارن بين جشخد الأوزان في الدراصحين؟ -            

 

 

   عدد الطلبة   أوسان الطلبة

]     ] 2 

]     ] 5 

]     ] 12 

]     ] 16 

]     ] 14 

]     ] 8 

]     ] 3 

 66   ∑المجموع 
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 :الحل

 المدى:حساب  -1

̅                                             المطلق: -أ  
∑     
 
   

 
 
    

  
       

                                                  (  )     (  )                  

      كلغ.  35: الفرق ما بين أكبر وأصغر وزن ًلدر بــ  

                         النسبي: -ب
 

 ̅
     

  

     
              

̅             لدًنا       الانحزاف المتوسط: -2  
∑     
 
   

 
 
    

  
       

                        المطلق:               -أ
∑   |    ̅|
 
   

 
 
     

  
      

 كلغ. 5774المحىصط الحضابي لأوزان الطلبة بــــــــــــ:  ًلدر الانحراف المحىصط عن         

    النسبي:                                    -ب
  

 ̅
     

    

     
           

 التباًن والانحزاف المعياري:حساب  -3

( )                     التباًن:                 -أ  
∑   (    ̅)

  
   

 
 
        

  
       

( )   :  الانحزاف المعياري  -ب  √
∑   (    ̅)

  
   

 
 √ ( )  √             

ـــــ: الفرق المعياري بين الأوزان الحليلية للطلبة والىزن المحىصط                          كلغ. 771ًلدر بـ

 .  فإننا نضحخدم معامل الاخحلاف   ̅   ̅ بما أن:      المقارنة بين تشتت الأوسان في الدراستين:   -4

 الدراسة الأولى: -أ

     :  )الانحراف المعياري النضبي )معامل الاخحلاف
 ( )

 ̅
     

   

     
            

 الدراسة الثانية: -ب

     :         )الانحراف المعياري النضبي )معامل الاخحلاف
 ( )

 ̅
     

  

  
         

 جشخد الأوزان في الدراصة الثانية أكبر منه في الدراصة الأولى.نلاحظ أن         

أوسان 

   الطلبة

,   .   .  
  .        |    ̅|.   |     |.   (    ̅)

 . 

]     ] 2 52,5 2 165 31.84 31.88 566,8928 

]     ] 5 57,5 7 287.5 54.6 54.7 596,232 

]     ] 12 62,5 19 756 71,64 71.28 426,5568 

]     ] 16 67,5 35 1686 14,72 15.04 13,5424 

]     ] 14 72,5 49 1615 57,12 56.84 233,6496 

]     ] 8 77,5 57 626 72,64 72.48 659,5712 

]     ] 3 82,5 60 247,5 42,24 42.18 594,7392 

 3624,584 344.4 344,2 4165 / / 66   ∑المجموع 


